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10. 09. 2001
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Ort:  Gaststätte Pannhütte, Gelsenkirchen
Zu Beginn wurde die Problematik der Schiedsrichtermeldungen und Rückzug von Mannschaften vom Spielbetrieb erörtert. Festzuhalten bleibt, dass durch den Rückzug von gemeldeten Mannschaften sich nicht die Verpflichtung zur Meldung von Schiedsrichtern gemäß Ausschreibung ändert. Ausschlag gebend ist die Anzahl der gemeldeten Mannschaften zum Zeitpunkt des Meldetermins , spätere Veränderungen bleiben unberücksichtigt. 

Bei den in unserem Kreis durchgeführte Kooperation mit dem BB- Kreis Essen im weibl. Bereich U16 und U 18 liegt die Spielleitung beim Kreis Essen -Jochen Buschke. Trotzdem sind die Ergebnisse grundsätzlich an Thomas Rademacher zu melden, der Ansprechpartner für Axel ist. 

Meldegebühren sind bei Kooperationen vor der Veröffentlichung im Kreisheft abzustimmen und an die Geschäftsstelle zu melden, die für die Versendung der Gebührenbescheide zuständig ist.

Angemerkt wurde, dass im Kreis Essen die Vereine nicht in der Kooperation spielen müssen , sondern eine Wahlmöglichkeit haben und somit auch nur kreisintern Spiele gegen kreisangehörige Vereine austragen können. In unserem Kreis müssen die Vereine in der Kooperation spielen und haben kein Wahlrecht. Es wurde angeregt dies in den nächsten Jahren möglichst einheitlich zu regeln.

Der Kreis hat sich laut Herbert eine Domaine zur Erstellung einer eigenen Homepage gesichert. Unterstützung haben wir dabei vom Kreis Essen erhalten.

Rückzüge: CSG  Senioren 3; BG Senioren 3;  CSG  U12; OD Recklinghs. Da.3 ;   in diesem Zusammenhange wurde nochmals darauf hingewiesen, dass ein Rückzug erst dann offiziell vorliegt, wenn dies schriftlich bei der Geschäftsstelle eingegangen ist.

Schiedsrichtereinzelansetzungen wurden von Herbert für die Vereinsvertreter zur Weitergabe verteilt.

Die nächsten Termine für Emscher - Lippe aktuell sind:

2.10. / 6.11. / 27.11. / 18.12.

Das Protokoll des Kreistages 2001 muss bis zum 6.11.2001 versand fertig sein. Herbert sichert dies zu.

Festgelegt wurde der Verteilungsschlüssel für Bußbescheide:

· Verein - Geschäftsstelle - Kassierer - Aussteller

Von Axel wird bis zur nächsten Vorstandssitzung ein einheitlicher Briefkopf auf Diskette erstellt, so dass in Zukunft alle Vorstandsmitglieder einheitliche Post versenden. Insgesamt wird hierdurch unser Erscheinungsbild nach außen hin sicherlich aufgewertet.

Im Bereich U 10 und U 12 fehlen noch sehr viele Termine zur Turnierausrichtung. Als abschließender Meldetermin wurde der 5.10.2001 definitiv festgelegt. Liegen bis dahin die Termine der einzelnen Vereine nicht vor, so werden gemäß § 8 Ausschreibung Ausschlüsse vorgenommen.

Zur allgemeinen Schiedsrichtersituation wurde von Peter vorgetragen, dass der Kreis Emscher - Lippe entgegen dem Trend im WBV über eine ausreichende Anzahl Schiedsrichter verfügt ( von 74 D- Kandidaten haben 53 bestanden ).

Zur allgemeinen Kassenlage teilte uns Marion den Stand per 31.8.01 mit   7.821,88 DM

Nächste Termin:
Weihnachtsessen bei Boente ?




Nächste Vorstandssitzung 6.11.2001-( Einladung folgt )

Marl, den 20-09-2001-



gez. Werner Ovelhey

