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Schiedsrichteransetzungen u. Kreisheft: äußerst positiv konnte festgestellt werden, dass die Terminplanung u. -umsetzung  sehr gut geklappt hat, d.h. die Kreishefte waren pünktlich bei den Vereinen. Leider wurden die individuellen Ansetzungen der Schiris nicht mit versendet und führte zu gewissen Irritationen in den Vereinen, da auch das Herunterladen von unserer Internetseite häufig nicht klappte. Hier wurde festgestellt, dass wir auch in Zukunft auf diesen Service - Versendung von Kreisheft plus Schiedsrichteransetzungen - nicht verzichten können. Konsequenter Weise werden für die ersten beiden Spieltage auch von der Spielleitung keine Bußbescheide wegen nicht erschienener Schiedsrichter ausgestellt!

Alle Anwesenden waren sich einig darin, dass vor Druck des Kreisheftes die Inhalte nochmals abschließend in einer Vorstandssitzung besprochen werden müssen.  

Rückzug vom Spielbetrieb: bisher 7 Mannschaften, davon 6 vor Spielbetrieb. Allerdings sind hierdurch keine Ligen im Spielbetrieb gefährdet.

Disqualifikation: um der Spielleitung sofortige Entscheidungen zu ermöglichen, sollten Vereine den Spielbericht u. Schiedsrichter ihren Bericht sofort abschicken. Es gibt auch die Entscheidungsmöglichkeit Sperre 0 Spiele, sofern die Unterlagen bei der Spielleitung vorliegen.

Kassenlage: erfreulicherweise deutlich erholt
ca. 4.800,- (
Geschäftsstelle:  die von Axel getätigten Ausgaben für PC  ( z.B. Brenner ) von ca. 240,- (  wurden einstimmig genehmigt! Hierdurch ermöglicht sich eine elektronische Archivierung der Kreisarbeit seit 1993 ( sofern Unterlagen vorhanden sind ).

· Emscher-Lippe Aktuell wird noch 5 mal bis zum 17.12.02 erscheinen

· Turniere u. Termine für U1o u. U12 bis zum 11.1o.o2

· weibl. U18 von Eintracht Erle spielt  „außer Konkurrenz“

· Kreisjugendpokal wird auch in 2oo3 ausgespielt

· Unterstützung im Jugendbereich durch die erfreuliche Kassenlage möglich, bleibt jedoch auf U1o Turniere beschränkt und auch nur auf Antrag mit je 50,- ( : Unbedingte Vorraussetzung hierfür ist eine vollständige und sofortige Übermittlung der Spielergebnisse an die Geschäftstelle, ohne diese wird kein Turnier gefördert.

· Antrag der BG Dorsten auf Bezuschussung der Deutschen Meisterschaften wurde einstimmig abgelehnt. Abwicklung erfolgt über die Geschäftsstelle.

· Antrag der Hertener Löwen bzgl. Erstattung der Schiedsrichterkosten wird prinzipiell genehmigt, jedoch nur soweit Unterlagen korrekt eingereicht werden, d.h. Schiedsrichterquittungen nicht auf Bierdeckeln und zumindest Kopien der Spielberichte. Können diese Unterlagen nicht beigebracht werden, so werden die dafür geltend gemachten Kosten nicht erstattet. Diese Angelegenheit wird von Marion abgewickelt.

· Schiedsrichternachmeldungen der Vereine werden noch bis zum 30.10.02 in der Geschäftsstelle angenommen.

Lehrwart: Hans-Jürgen berichtete von nur geringer Resonanz auf die im Kreis angebotenen Module, was jedoch durch die Konkurrenz durch die WBV Veranstaltungen in Kaiserau bedingt scheint. Nichts desto trotz werden wir auch in 2oo3 zwischen Ostern und den gr. Ferien ein ähnliches Angebot präsentieren.

Kooperation: es ist immer noch Sand im Getriebe! Besonders Thomas monierte die äußerst dürftige Information aus dem Kreis Essen, auf die er unbedingt angewiesen ist zur Erstellung von Tabellenmaterial für die Zeitungen. Herbert u. Hans-Jürgen werden sich dieser halber noch einmal mit dem Verantwortlichen des Essener Kreises in Verbindung setzen.

BB Emscher-Lippe als e.V. ?    Nach eingehender Diskussion wurden folgende Maßnahmen  beschlossen:

· Beschaffung von diversen Mustersatzungen anderer Kreise

· Beschaffung von diversen Mustersatzungen anderer Sportvereine

· Informationen zu Vereinsrecht und Haftung von Vorständen

· Am Kreistag 2oo3 soll eine neue Satzung egal ob e.V. oder nicht den Vereinen vorgestellt und zur Abstimmung gestellt werden!

· Verantwortlich für diesen Bereich ist der 1. Vorsitzende

Nächste Vorstandssitzung bei Marion ist am Freitag, den 8. November 2oo2 um 

19.3o Uhr . Getränke besorgt Werner.  
Zur Regelung mit den Getränken: es wird ein Sparschwein aufgestellt, in das jeder freiwillig einzahlt. Aus diesem Fundus  erhält derjenige, der für den jeweiligen Abend die Getränke besorgt hat seine Auslagen erstattet.








Werner Ovelhey
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